

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Debreczen, XXI. évf. 73. szám.

ÁRA 20 KORONA

1923. március 30. Péntek.

Mussolini kongresszusra hívja az utódállamokat

Prága, március 29. A Tribuna római értesítése szerint Mussolini a jóvátételi kérdés és a szövetségi köztársaságok kérdésének megbeszélésére

Rómába meghívja az utódállamok képviselőit. Hír szerint ilyen meghívást kaptak eddig Benes, Skrzynsky és Pasics.

Forradalmi hangulat Németországban a különítmények lefegyverzése miatt

Berlin, március 29. A birodalmi kormány rendelete, amely március 21-ére az egész birodalom területén levő összes fegyveres különítmények feloszlását rendeli el, óriási izgalmat keltett Németországban. Minden német tartományban, de különösen Bajorországban valóságos forradalmi hangulat uralkodik, amelyet az egymással szemben álló fegyveres különítmények szítanak. Megállapították, hogy egy egész irreguláris ezred van

Thüringiában elosztva, amelynek irányító centruma Bajorországban van. Berlini diplomáciai körökben úgy vélik, hogy a birodalmi kormány március 31-re tervezett intézkedése csődöt fog mondani. Az az ellenszenves hangulat, amely a fegyveres különítmények tervbevetett feloszlása miatt keletkezett, e kritikus napon utcai tüntetésekre és véres összeütközésekre fog vezetni.

A magyar jóvátétel ügye a kereskedelmi kamarák kongresszusán

Róma, március 29. A nemzetközi kereskedelmi kamarák konferenciáját ünnepélyes formák között bezárták. A záróülésen programmon kívül foglalkoztak Ausztria újjáépítésének kérdéssel. A kongresszuson igen tisztes szerepe volt Magyarországnak. A magyar delegáció vezetője Teleszky Lajos dr volt pénzügyminiszter a pénzügyi bizottságban hosszabb beszédben ismertette Magyarország gazdasági helyzetét és azt az erőfeszítést, amelyet az ország tesz az állam pénzügyeinek megszüntetése és rendezése terén, valamint azokat a szörnyű nehézségeket, amelyekkel a mostani viszonyok között meg kell küzdeni. Mielőtt behatárolta a jóvátétel kérdésével. Minden tényezőnek — mondotta — tisztában kell

lennie azzal, hogy ez a legyőzött és megcsönkített ország további jóvátételre nem képes. Teleszky beszéde és az általa előterjesztett számadatok igen nagy hatást tettek a hallgatóságra. Az előklő Booth és Westermann alelnök is megtapsolták a beszéd végén.

A konferencia után az olasz király a Quirinálban fogadta a delegációk vezetőit. A magyar küldöttség előtt örömet fejezte ki afelett, hogy Magyarország kiküldöttjeit is láthatja a római konferencián. Az utolsó napon Mussolini miniszterelnök fényes estélyt adott, amelyen a kereskedelmi kamarák delegátusain kívül a római politikai és gazdasági élet számos kiválósága is megjelent.

Anglia nem közvetít a Ruhr-kérdésben

London, március 29. Az itteni német nagykövetség felkérte Bonar Lawot, hogy Franciaországnál közvetítsen a Ruhr-kérdésben. Bonar Law kategorikusan kilejtette, hogy erre nem hűllandó s hogy forduljon Németország egyenesen Franciaországhoz, Belgiumhoz, vagy a jóvátételi bizottsághoz.

illeti, a francia külügyminiszteriumban azoktól ma is elvitatnak minden jelentőséget. Kizártnak tartják a döntő tényezők, hogy akár Anglia, akár Olaszország vagy Belgium megváltoztassa éddigi magatartását.

Nagyon tévesen értelmezik Poincaré miniszterelnök tegnapi beszédét, amelyet a kamara pénzügyi bizottságában mondott, ha azt következtetik belőle, hogy a francia kormánynak félnie kell valamilyen közvetítéstől. Poincaré ismételtlen és nyomatékosan hangsúlyozta, hogy Franciaországnak nincs semmi oka, hogy bármiféle intervenció lehetőségével számoljon.

A kamarában csütörtökön nagy vita készült a Ruhr-kérdésről, amelyben a szocialisták a szónokok egész sorát fogták felvonultatni. Esetleg Léon Blum is résztvesz a vitában.

A pápa husvéti pásztorlevelében bekére szállítja fel Német- és Franciaországot

Róma, március 29. A szentatya husvétre pásztorlevelét fog kiadni, amelyben megbékülésre hívja fel a világot. Azt ajánlja benne, hogy Németország kössön Franciaországgal szerződést, kötelezzék magukat kölcsönösen, hogy nem támadják meg egymást és ezt a szerződést minden állam garantálja.

Szentesítették Románia új alkotmányát

Bukarest, márc. 29. A király, a trónörökös, az összes miniszterek, a kamara és a szenátus elnökének jelenlétében ma szentesítette az új alkotmányt. Ez alkalomból a király a következő beszédet tartotta:

— Megelégedéssel vettem tudomásul az Önök szavazatát, amellyel a nemzetgyűlés mindkét háza elfogadta az új alkotmányát. Midőn ezen akaratukat a magánéval megegyezőnek jelentem ki, ezennel ellátom aláírással és alkotmányosan szentesítem

Az új alkotmányt meg fogom védeni és alkalmaztatni fogom annak az eskünek értelmében, amelyet trónralépésemkor tettem. Mindenkor egyetértésben fogom kezelni az új alkotmányt Önökkel. Kívánom, hogy az új alkotmány szeretett hazánk konszolidációját és hatalmas fejlődését mozdítsa elő.

A hét vége felé a román nemzetgyűlés még meg fogja szavazni a költségvetést, azután pedig a kamara és a szenátus husvét szünetet tart.

Kecskeméten megdobálták az ántánt-bizottságot

Kecskemét, március 29. Megbízható forrásból a következőket jelentik:

A Budapesti Ántántbizottság mint már annyiszor, most is feljelentések alapján elindult, hogy állítólag elrejtett fegyverek után kutasson. Utjuk ezuttal Kecskemétre vezetett, ahol skiccekkal a kezükben fogtak neki a kutatásnak.

Hét házat, köztük Héjjasékét is a pincétől a padlásig mindent tüvé téve a legalaposabban átkutatták. Természetesen sehohsem találtak semmit. Amikor a nyocadik házhoz mentek, amely Kecskemét szegény negyedében fekszik, azt zárva találták. A ház tulajdonosa nem volt otthon és a kaput nem lehetett felnyitni. — Amíg a kulcsért elküldötték, az utcában lakó napszámos emberek, asszo-

nyok, gyermekek körülbelül 3-400 főnyi tömeg gyűlt össze a szokatlan látványosságra.

Az idegen tisztj uniformis, valamint az a hír, hogy éppen aznap kellett a kormányoknak felmennie ezeknek a tiszteknek a fizetését, provokálóan hatott a tömegre, szidalmazni kezdték a tisztet, amál is inkább, mert a hét házból végzett eredménytelen kutatás mutatta, hogy Kecskeméten nincs semmiféle fegyver elrejtve. A bizottság maga is, mivel nagyon sokáig tartott, míg a kulcs előkerült, befejezettek tekintette működését, autóba ült és elhajtott. A tömegből valaki követ dobott az autó után és betört a gépkocsi ablakát.

A kormány természetesen meghidította a vizsgálatot és a dobálókat felelősségre fogja vonni.

Betiltották a Mult és Jövőt

Budapest, március 29. A belügyminiszter a Mult és Jövő folyóirat megjelenését megtiltotta. A betiltásról a fellelvitatos könyvnyomtatás a következő kommunikát adta ki:

Budapest, március 29. A belügyminiszter a Mult és Jövő időszaki sajtótermék további megjelenését a közrendet és közbiztonságot, valamint az ország külpolitikai érdekét veszélyeztető tartalma miatt megtiltotta.

A lap, amely Budapestben a Korvin Testvérek nyomdájában dr. Patai József szerkesztésében és kiadásában jelenik meg, oly kirületlen tendenciával tárgyalja az eseményeket és a törvényes intézkedéseket, hogy az a közrendre és közbiztonságra a legnagyobb mértékben aggályos.

Igy január 26-iki számának „Most megvannak a tettesek!” és március 2-iki számának „Levél a táborból!” című cikkeiben a közönségnek a magyar bíróságnak és rendőrhatalomnak pártatlanságába vetett bizalmát igyekszik csökkenteni; január 26-iki számának „Paródia” című közleményében a magyar nemzetgyűlés tekintélyét mélyen sérti és ezzel az ország közrendjét és közbiztonságát veszélyezteti; ugyane számának „Zsidó humor” című cikke „politikai tömeggyilkosságok” valótlan emlegetésével az ország külpolitikai veszélyeztetésére alkalmas.

Öt más betiltás

Ugyancsak betiltotta a belügyminiszter a közrendet és közbiztonságot veszélyeztető tartalma miatt „A Mi Könyvtárunk” időszaki sajtótermék megjelenését és terjesztését. Ez a sajtótermék a Világosság könyvnyomda kiadásában jelent meg.

Ugyancsak megtiltotta a belügyminiszter a Világosság-nyomda előállításában és Czakó Ambró kiadásában megjelent „Kultur Problémák” és „Március” című időszaki sajtótermék további megjelenését.

A belügyminiszter a közrendet és közbiztonságot veszélyeztető tartalma miatt még több más szocialista folyóiratot is betiltott, így Takács József szerkesztésében és kiadásában megjelenő „Mi Lapunk”-at, valamint Szeder Ferenc kiadásában megjelenő „Értesítő” című sajtóterméket.

Mussolini kiutasította a montenegrói minisztereket

Belgrad, március 29. Nincsies közölte a minisztertanácsban a kormány tagjaival, hogy Mussolini miniszterelnök levelet intézett Plamenac volt montenegrói miniszterelnököt, akit felszólított, hogy minisztertanácsával együtt három napon belül hagyja el Olaszország területét. Ez a határidő csütörtökön este járt le.

A márka talpraállítása

Berlin, március 29. A dollárra szóló kincstári utalványokra történt aláírásokról még nem érkezett be a végleges jelentés, annyi azonban már most is megállapítható, hogy a bankok által garantált összeg felét jegyezték. A bankokkal kötött garanciális szerződés értelmében a jegyzett összeg 100 millió aranymárkig kiegészítendő. Az eredmény megfelelő ahhoz, amit az adóviszonyok között várni lehetett és kielégítőnek mondható. Igen tekintélyes összeg a bankok garanciájával együtt az az 500 milliárd papírmárka, amely magánkézből a birodalmi bank tulajdonába megy át. Ez az összeg a birodalmi bank egyéb márkakészleteinek átruházásával együtt nagymértékben megerősíti a márka támogatására szolgáló alapot. Kifelé a márka támogatására irányuló akciót az eddiginél sokkal szélesebb alapokra helyezik és a birodalmi bank, valamint a birodalmi kormány így abba a helyzetbe jut, hogy az akciót hathatósan folytathatják.

Az albertlet szabályozása a lakásrendeletben

Budapest, márc. 29. Vass József népielőléti miniszter szabályozta az albertlet lakásviszonyokat. Az albertlet összege csak a lakás főbérének arányosa lehet. Klmondja a lakásrendelet, hogy albertletbe adott szobák, vagy lakrészek bére nem lehet több, mint amennyi a lakásbérének összegéből arányosan az albertletbe kiadott szobák vagy lakrészekre esik. Az albertlet felmondása külön intézkedés nélkül 3 hónapra szól.

Megszavazta a közgyűlés az Indemnifást

Rendkívüli közgyűlést tartott ma délután Debreczen sz. kir. város törvényhatósága, amelynek egyetlen tárgya a költségvetési felhatalmazás három hónappal való meghosszabbítása volt. A rendkívüli közgyűlést a törvényhatósági bizottsági tagok gyűlése előzte meg dr. Hadházy István főispán. A költségvetési felhatalmazás június 30-ig való meghosszabbítása iránti kérelmet dr. Vargha Elemér tb. főjegyző terjesztette elő.

Előterjesztésében ismertette a költségvetési felhatalmazás kérésének előzményeit és kérte, hogy a törvényhatósági közgyűlés a felhatalmazást június 30-ig, illetőleg, amíg a költségvetés elkészül, hosszabbítsa meg. Előterjesztésében rámutatott dr. Vargha Elemér tb. főjegyző arra, hogy a számvétség már elkészült a költségvetéssel, azonban a korona zürichi árfolyamának leromlása folytán a gazdasági viszonyok annyira leromlottak, hogy a költségvetés számolás-telei teljesen iluzorikussá vált és így a költségvetést a számvétségnek teljesen át kell dolgozni. Egyébként — mondotta dr. Vargha Elemér — a törvényhatóságnak más javában minden valószínűség szerint alkalma lesz a költségvetéssel foglalkozni.

Az előterjesztést néma csöndben fogadta a törvényhatósági közgyűlés és egyhangúlag minden felszólalás nélkül megszavazta a tancsának a kért újabb háromhónapi költségvetési felhatalmazást.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán, miután egyértelműen hitelesítette is a közgyűlés jegyzőkönyvét, a törvényhatósági közgyűlést alig három perccel annak megnyitása után berekesztette.

Orosz-osztrák konfliktus követségi paloták miatt

Bécs, március 29. A Debreczeni Független Újság bécsi szerkesztőjétől. Nehány hét előtt az európai sajtót belátta az a hír, hogy a moszkvai és bécsi kormányok egyezményt kötöttek, amelyek értelmében Ausztria visszakapja a pétervári volt osztrák-magyar. Oroszország pedig a bécsi orosz nagykövetség épületét. A két kormány tényleg megállapodott ebben, azonban a megállapodást mindaddig nem lehetett keresztal vinni. Az oroszok szerint ugyanis az átadás előtt számos értéktárgy eltűnt az orosz követségi palotából. A bécsi kormány viszont amint panaszkodik hogy a bolsevisták teljesen kirabolták a volt pétervári nagykövetség palotáját, azonkívül ellopták egy osztrák konzul 25 millió svájci frank értékű ékszereit. A bécsi kormány vádjával szemben az oroszok azzal védekeznek, hogy két év előtt a pétervári palotában egy ellenforradalmi bizottság székelte, emiatt házkutatást kellett tartani. Fosztogatás nem történt, meg lehet azonban, hogy a házkutatás során tűnt el több értéktárgy. A házkutatás azonban elkerülhetetlen volt, mivel a palotában székelő ellenforradalmi bizottság Huszár magyar vöröskeresztes nővér vezetése alatt olyan működést írtelt ki, amely veszélyeztette a szovjet fennállását.

A teljesen kifosztott osztrák konzul ékszerrelről az orosz kormány azt állítja, hogy ezeket jogosan foglalta le, mivel az ékszerek nem a konzul tulajdonát képezték. Ellenforradalmár orosz arisztokraták adták át az ékszereket az osztrák konzulnak, hogy csempézzék ki ezeket Svájcba. A bécsi kormány Moszkva válaszával nem elégedett meg, ezért Schlichter bécsi

oros követ Moszkvába utazott, hogy személyesen tárgyaljon az orosz kormánnyal az ügy rendezése érdekében. Schlichter egyébként Moszkvában tájékoztatni fogja az orosz kormányt a bécsi palota eltűnt értéktárgyairól, amelyek állítólag jelenleg bécsi állami zálogban, a Dorthaumban vannak elhelyezve. A moszkvai kormány ezeknek a tárgyaknak feltétel nélküli visszaadását követeli, annak megtagadása esetén megtorló rendszabályokat helyez kilátásba.

A korona romlása nem ok árdrágításra

Budapest, március 29. Az országos központi árvizsgáló bizottság felhívja a fogyasztó közönség figyelmét arra, hogy a koronának az utóbbi időben bekövetkezett leromlása nem lehet ellogadható indok a közszükségleti cikkek árának emelésére, mert az árak általában már régig is lényegesen alacsonyabb koronára árfolyamnak feleltek meg és épen ez a széles körben hirtelen bekövetkezett rohamos áremelkedés, koronánk belső leértékelése lehetett nagyrészen egyik előidézője a korona külföldi értéksüllyedésének. Ezért az ár-

Meghalt Nagy György a köztársasági párt elnöke

Dr. Nagy György volt országgyűlési képviselő, ügyvéd, az unitárius egyház főegyháztanácsosa, a köztársasági párt elnöke, ma éjjel két órakor hosszas szenvedés után meghalt.

A politikai életben nagy szerepet játszott képviselő Szászsebesen született 1879-ben. Mint fiatal ügyvéd vármegyéjében élénk részt vett az ellenzék mozgalmaiban. 1896-ban mint a csikszentmártoni kerület képviselője került be a parlamentbe a kormányelleni táborba. Bocsor egyetemi tanárral szemben. Ügyvédi irodáját ekkor Budapestre hozta fel, ahonnan 1910-ben — mikor a Kluen-Hédervári-téle választások idején több támadás érte — Hódmezővásárhelyre helyezte át. 1911 őszén megindította a Magyar Köztársaság című lapot. A lap irányáa miatt egész esomó per zudult a nyakába, a szegedi esküdtsek azonban Nagy Györgyöt több ízben felmentette. A köztársasági pártot 1912 szeptember 7-én alapította meg Budapestben és nem sokára irodáját is újra a fővárosba helyezte át. 1918-ban a forradalmi kormány két alkalommal is miniszteri tárcát ajánlott fel neki. Nagy György azonban nem fogadta el. A kommun alatt nagy üldöztetésben volt része.

A kommun után már sokat betegeskedett és egészségi állapota mindinkább hanyatlóban volt. A szemérvilágát is teljesen elvesztette. Ennek ellenére lázas munkásságot fejtett ki a Károlyi perben, melynek egész anyagát nagy testi fájdalmak között, vakon diktálta mindennap, órákon keresztül.

Nagy Györgyöt szombaton délután félnyolcor temetik a kerepesi-úti temető halottasházából.

A színészek létminimuma 12—15—16—23000 korona

Budapest, márc. 29. Az Országos Színészegyesület palotájában ma délelőtt féltíz órakor nyitotta meg Nádassy József elnök a színészek folytatólagos közgyűlését.

Stella Gyula indítványára Blaha Lujzát egyhangú oriai lelkesedéssel az egyesület disztagijává választották. Az egész közgyűlés felállva ünnepelte Blaha Lujzát.

A létminimumot megállapító bizottság a következőkben határozott: Első- és másodrendű társulatoknál gyakorlatos kardalos és kardalosnő

szabadását követeli, annak megtagadása esetén megtorló rendszabályokat helyez kilátásba.

Diplomáciai körökben ezzel szemben úgy vélekednek, hogy Ausztria jogosan járt el, amikor zálog gyanánt bizonyos értéktárgyakat a bécsi orosz palotából elvitt, mert hiszen az oroszok eléggé kifosztották a pétervári osztrák-magyar palotát.

Az árvizsgáló-bizottság a fogyasztóközönség felé

Budapest, március 29. Az országos központi árvizsgáló bizottság felhívja a fogyasztó közönség figyelmét arra, hogy a koronának az utóbbi időben bekövetkezett leromlása nem lehet ellogadható indok a közszükségleti cikkek árának emelésére, mert az árak általában már régig is lényegesen alacsonyabb koronára árfolyamnak feleltek meg és épen ez a széles körben hirtelen bekövetkezett rohamos áremelkedés, koronánk belső leértékelése lehetett nagyrészen egyik előidézője a korona külföldi értéksüllyedésének. Ezért az ár-

havi 12000, rendes egyesületi tag kardalos és kardalosnő 15000, segédzsinész kari kötelezettséggel 16000 korona, elsőrendű színész 23000 korona fizetést kap. Harmadrendű társulatoknál gyakorlatos kardalos s kardalosnő 10000, segédzsinész 12000, rendes egyesületi kardalos és kardalosnő 14000, elsőrendű színész 20000 korona létminimumot kap. Tülfellépésért s délutáni előadásokért, amennyiben precizirozva nincs, külön fellépti díjat is kapnak.

Ezután a közgyűlés Szilágyi Vilmos elnök javaslatára egyhangúlag elvetette a debreczeni szintársulatnak azt az indítványát, hogy a Színészegyesület, mint olyan, oszlojon fel és a budapesti Színészszövetséggel ötvadjon össze.

Hadiőzvegyek, árvaak akik nem jutottak földhöz

A földbirtokreform végrehajtására alakult tárgyaló bizottság március hó 28-án a földhöz juttatandó hadiőzvegyek névjegyzékébe való felvételt alábbiakban mellőzte.

őzv. Faragó Jánosné, sz. Szalkay Erzsébet Prázauszky Sándorné sz. Böszörményi Juliánna, őzv. Schwartz Lipótné sz. Felberman Helén, őzv. Szegedi Jánosné sz. Oláh Erzsébet, őzv. Kolosi Sándorné sz. Ladányi Eszter, Lénárd Istvánné sz. Szigeti Erzsébet, őzv. Vitéz Mártonné sz. Katona Eszter, őzv. Pávai Gáborné sz. Parkas Eszter, őzv. Arzeskó Emilné sz. Gráf Margit, őzv. Sütő Péterné sz. Rakovics Mária, őzv. Kiss Istvánné sz. Kálmán Juliánna, őzv. Kiss Lajosné sz. Deák Sára, őzv. Szecei Mihályné sz. Iványiga Anna, őzv. Herskovits Jenőné sz. Weinberger Helén, őzv. Iványi Mihályné, sz. Molnár Klára, őzv. Gazdag Aladárné sz. Zselintzki Mária, őzv. Kató Imréné sz. Szilágyi Mária, őzv. Kemecsei Istvánné sz. Nagy Róza, őzv. Mező Gáborné sz. Dudás Borbála, őzv. Pál Józsefné sz. Safranek Mária, őzv. Király Jánosné sz. Vitecsik Ilona, őzv. Kovács Lajosné sz. Szücs Anna, őzv. Schwartz Józsefné sz. Feldmann Regina, Szokol Gézné sz. Moczolák Erzsébet, őzv. Nagy Istvánné sz. Létesik Annak, őzv. Török Jánosné sz. Kovács Zsuzsanna, őzv. Gál Elekné sz. Norozád Alojzia, őzv. Szilágyi Istvánné sz. Kocsán Zsuzsanna, őzv. Cselák Ferencné sz. Szalay Verona, őzv. Katona Gáborné sz. Boldizsár Juliánna, őzv. Katona Józsefné sz.

Böszörményi Jolán, őzv. Fehér Jánosné sz. Kiss Zsófia, őzv. Kiss Lajosné sz. Igáli Anna, őzv. Szöllösi Andrásné sz. Nyéki Róza, őzv. Kersztes Andrásné sz. Rédeczi Gizella, őzv. Cseke Sándorné sz. Ladányi Mária, Csendes Gyuláné sz. Beke Zsuzsanna, őzv. Veres Józsefné sz. Bilsacski Juliánna, őzv. Kura Istvánné sz. Kiss Juliánna, őzv. Kovács Sándorné sz. Veres Erzsébet, őzv. Nagy Istvánné sz. Major Juliánna, őzv. Csulér Jánosné sz. Heitei Matild, őzv. Bujdosó Zsigmondné sz. Nagy Eszter, őzv. Téglási Lajosné sz. Oláh Zsófia, őzv. Kiss Jánosné sz. Szolnoki Pirokska, őzv. Malucski Mártonné sz. Milics Erzsébet, őzv. Szentosi Imréné sz. Király Juliánna, őzv. Tóth Györgyné sz. Erdei Erzsébet, őzv. Olláki Jánosné sz. Fodor Anna, őzv. Vértesi Istvánné sz. Varga Juliánna, őzv. Vilmányi Györgyné sz. Kovács Erzsébet, őzv. Gubics Istvánné sz. Radácsi Verona, őzv. Erdős Lászlóné sz. Ujvári Erzsébet, őzv. Kiss Andrásné sz. Kiss Róza, őzv. Vadász Imréné sz. Fazekas Juliánna, őzv. Nagy Józsefné sz. Szabó Eszter, őzv. Boróczi Jánosné sz. Harakai Erzsébet, őzv. Bablóczi Miklósné sz. Barna Juliánna, őzv. Nagy Dánielné sz. Kovács Juliánna, Nagy Istvánné sz. Kacke Juliánna.

A hadiárva és az arany és ezüst vitézségi érdemmel bírók

igényjogosultsága került megállapításra. A vitézségi érdemmel bírók közül alábbiaknak jegyzékbe vétele mellőztett:

Karsai Enre egyetemi hallgató, dr. Sz. Nagy Sámuel ügyvédjelölt, Kiss László eljáró, Kosztju István kereskedő, Nagy József kereskedő, Bíró János kömüveség, Hodosi István kereskedő, Nemes István kereskedő, B. Nagy József gazdasági cseléd, Rimóczy Albert raktárnok, Sipos László műegyetemi hallgató.

Igazoltságig többek felvétele függően hagyatott.

Mindazok, akik a hadirokkantak, hadiőzvegyek, hadiárva és vitézségi érdemek összeréséből kiharadtak április hó 9-ig bezárólag a városi előjáróságnál a hivatalos órák alatt pótfelvételre jelentkezhetnek. Ezeknek igényjogosultságuk április hó 10-én délelőtt 9 óráig kezdődőleg a Városházán fog elbíráltatni, a tárgyaló bizottság által.

Ismételten hangsúlyozza a tárgyaló bizottság, hogy az általa eszközölt jegyzékbevitel még nem tekintendő véglegesnek, amennyiben a kihagyás ellen április hó 10-ig az Országos Országos Földbirtokrendező Biróság-hoz címzett és dr. Orosz Árpád városi tb. alegyeznő mint a bizottság főjegyzőjénél Városháza, I. em. 25. sz. írásban beadandó felterjesztéssel értesít.

Másrésztől viszont, amennyiben bizottság által a jegyzékbe felvételre vonatkozólag időközben oly körülmény nyer beigazolást, amely miatt az illető igényjogosultsága nem lesz megállapítható, a jegyzékbe való felvétel után is kiharadhatnak egyesek.

A tárgyaló bizottság

Liberális frontkämpfer-szövetség alakul Bécsben

Bécs, március 28. Az utóbbi hónapok antiszemita tüntetéseit szinte kizárólag a hadviseltek, az ugynevezett Frontkämpferek szövetsége rendezte. Ez a Frontkämpfer-szövetség a harcos antiszemitizmust esetről-esetre átvizsgálja a gyakorlatba. Az antiszemita frontkämpferek ellensúlyozására — értesülésünk szerint — a legközelebb liberális Frontkämpfer-egyesület alakul, amelyben a liberális keresztény elmeiken kívül zsidó frontarcosok is résztvehetnek. Az új Frontkämpfer-Vereingung minden alkalommal meg fogja akadályozni a régi kampószeres Frontkämpferek antiszemita tüntetéseit. A liberális Frontkämpfer-szövetséget Wolff ezredes, az osztrák legitimisták ismert nevé vezére szervezi.

Gyapjuszöveteket jót és olcsón kizárólag Weisz Ignác posztó-üzletében kaphat. Piac-u. 78.

Figyelem!! Husvétii üveget, porcellánt BERGER ÉS WEINBERGERNÉL. TELEFON 1120. PIAC-UTCA 66.

HIR... DEBRECENI FÜGGŐLENEK... Az időjárás... Isteniszteletek... 1-ső napján a reform...

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: **RÖMER RICHÁRD.**

Kiadó: **HEGEDÜS és SÁNDOR** irodalmi és nyomdai r-t

Előfizetési ár: Egy óra 400 kor. Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

Az időjárás. Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő felhősebb volt, de eső nem volt seholsem. A hőmérséklet nem változott lényegesen. Időprognózis: Tulnyomán száraz idő lényegtelen hőváltozással.

Istentiszteletek sorrendje a református templomokban 1923 március 30-án Nagypénteken: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál: dr. Baltazár Dezső püspök, délután 5 órakor Szele György lelkész; Kistemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor lelkész, délelőtt 11 órakor Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor Ladányi Zsigmond s.-lelkész; Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Gyűlési István templomegyesületi titkár, délután 5 órakor dr. Révész Imre lelkész; az Árpád-téren délelőtt 10 órakor Gábor András s.lelkész, délután 3 órakor Zámboéry Sándor s.lelkész; Ispotályban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor Papp Imre s.-lelkész; Homokkerten délelőtt 10 órakor Makay Lajos vallásügyi lelkész, 2 órakor Gábor András s.-lelkész; Nyíras-telepen délután 4 órakor Huszár Endre tábori lelkész.

Istentiszteletek sorrendje húsvét 1-ő napján a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Szele György lelkész, ágendázik: Dr. Baltazár Dezső püspök, délután 5 órakor prédikál: Ladányi Zsigmond s.-lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Dr. Révész Imre lelkész, délután 3 órakor Zámboéry Sándor s.-lelkész; Kossuth-u. templomban délelőtt 10 órakor: Baja Mihály lelkész, ágendázik Gábor András s.-lelkész, délután 5 órakor Gábor András s.-lelkész; Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc lelkész, ágendázik G. Nagy Béla vallásnár, délután 3 órakor Marton Sándor s.-lelkész; Ispotályban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész, ágendázik Felker János s.-lelkész, délután 3 órakor Huszár Endre tábori lelkész; Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt: Vajda László vallásnár lelkész, délután 3 órakor prédikál: Papp Imre s.-lelkész; Városi szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt: Marton Sándor s.-lelkész; Nyíras-telepen délután 4 órakor prédikál és urvacsorát oszt: Dr. Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár; Pallagó délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt: Uray Sándor lelkész.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes énekkarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartatnak a kollégium ének- és zenetermében. — Este 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, kar-nagy.

Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban. Pénteken este 6 órakor, szombaton reggel 6 órakor, délután 4, este 6 órakor, vasárnap ünnep reggel 7 órakor, délelőtt 10, délután fél 5 órakor, este 6 órakor. Hétfőn ünnep reggel 7, délelőtt 10, délután fél 5 órakor, este 6 órakor. Félünnep reggel fél 7, este negyed 7 órakor. Vasárnap, ünnep délelőtt 10 órakor hitshomloklat.

Az I., IV., VI. kerületek kereseti adóajstroma. Az 1922. évre ezuttal első ízben kivetendő III. oszt. kereseti adóra vonatkozó kiszámítási terveket

tartalmazó I., IV., VI-ik közigazgatási kerületben lakó adózókat illető lajstrom március 29-től április 5-ig bezárólag 8 napon át a városi adóhivatalnál közszemlére kitétetvén, azt ott mindenki megtekintheti. Mindenkinek joga van egy a saját, mint mások adóját illetőleg írásbeli észrevételt tenni, amelyet a lajstrom közszemlére kitételének utolsó napiát követő 15 napon belül a m. kir. pénzügyigazgatásnál kell benyújtani. Városi adóhivatal.

A posta és távirida növisztviselők egyesületének bazárjában (Debreczen I. sz. postahivatal levélfelvételi osztályánál) a húsvéti vásár megnyílt. Nagyon szép és olcsó húsvéti ajándéktárgyak kaphatók.

Megkezdődik a legeltetés. A városi tanács ma délelőtt tartott ülésén foglalkozott a sertés, ló és szarvasmarha legeltetés megkezdésének határidejével. A tanács a Hortobágyra való kihajtás határidejét sertésekre és lovakra vonatkozólag április 5-én, szarvasmarhákra pedig április 10-én engedélyezte. Egyben utasította a tanács a számvetésüket, hogy a legeltető cédlulák kiadását kezdje meg.

Jön! Éneklő Vénusz!

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Barta Simonné szül. Hermann Hermina a maga és családja nevében mély fájdalommal és megtört szívvel tudatja, hogy felejtethetetlen férje, a legjobb apa Barta Simon munkás életének 50-ik, boldog házasságának 27-ik esztendejében hosszas szenvedés után, folyó hó 28-án este 11 órakor elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 30-án délelőtt 10 órakor temetik el Arany János-utcai 36. házból. Gyermekei: Barta László, Barta Árpád, Barta Imre, Barta Miklós, Barta József, Barta Zoltán. Testvérei: Friedmann Ignác, Barta Albert, özv. Hard Gyuláné szül. Friedmann Zsili, özv. Fischer Sámuelné szül. Friedmann Milka, dr. Barta Ödön, Friedmann Etelka.

Felakasztotta magát. Forgó Imre 53 éves, nádudvari lakos, tegnap hajnalban lakásán egy keresztgerendára felakasztotta magát és meghalt. Tetteinek oka ismeretlen. A debreczeni ügyészség a temetésre az engedélyt megadta.

Jön! Éneklő Vénusz!

Eltmetették Kiss Lászlót. Teljes katonai pompával kísérték ma utolsó útjára a tragikus véget ért Kiss László századost. A katonai hatóságok minden rétege képviseltette magát a temetésben, amelyen az egyházi szertartást Beke Antal tábori lelkész végezte. A százados tetemét a Kossuth-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra.

Latinovits Mihály meghalt. Latinovits Mihály ny. műszaki tanácsos, az állami építészeti hivatal hosszú időn át volt főnöke, ma reggel 68 éves korában elhunyt. Az elhunyt műszaki tanácsos hosszú ideig volt tagja Debreczen városi törvényhatóságának és értékes munkát fejtett ki Debreczen város közéletében. Latinovits Mihály halála széles körben keltett részvétet. Az elhunytban dr. Varga Elemér tb. főjegyző, tanácsnok apósát gyászolja. Temetése szombaton délelőtt lesz.

Rendőri hírek. Nagy Imréné, Pestü-utca 8. szám alatti lakostól ismeretlen tettes hónapokkal ezelőtti ellopott egy pénztárcát. Tegnap azután Nagyné a legnagyobb meglepetésre az udvarán visszatalált pénztárcáját, a benne levő dolgok is hiánytalanul megkerültek. A pénztárca helyett azután nagyobb mennyiségű fát lopott el az élelődő tolvaj. — Koros Imre kovácslegény tegnap este nagy feltűnést keltve végig kerékpározott a Kossuth-utcai járdán, sok járó-kelőt lezavarva az utvonáról, míg végül a

rendőr igazoltatta. Egyik üzességvarmati uradalomból jött Debreczenbe, de nem tudta hogy kié a kerékpár, amelyet a rendőrség azután lefoglalt.

Jön! Éneklő Vénusz!

Táncmulatság a Homokkerten. A homokkerti ref. olvasó egyesület husvét első napján este 7 órai kezdettel, az egyesület helyiségeiben, saját alapja javára, reggelig tartó táncmulatságot rendez. Belépő-díj személyenként a vigalmi adóval együtt 150 korona. Zenét egy jónevű zenekar szorgalmazta. Felülvezetéseket, tekintettel az egyesület kulturális céljára, köszönettel fogad a vezetőség. Kétféle homokkerti borral szolgál az egyesület italmérése.

Ismeretlen öngyilkos. A hajduböszörményi esendőrörös ma jelentette a debreczeni királyi ügyészségnek, hogy a Hajduböszörmény határában levő O. Szabó Mihály-féle tanyaán az egyik épület gerendájára egy közép-ismeretlen ember felakasztott holttestére akadtak. Bevezették a nyomozást, hogy az ismeretlen öngyilkos személyazonosságát megállapítsák.

Négy új szerb püspökség. Belgrádból jelentik: A szerb kormány a déli vidéken négy új püspökséget tervez és pedig Szabadkán, Felsőbácska, Ujvidéken Alsóbácska és a Baranya részére. Nagybecskerekén a Felsőbácság és Verseczen az Alsóbácság részére.

Művészeti fényképek legszebb kivitelben, rövid idő alatt készülnek Varga fényképész műtermében. Piac utca 43.

Molykár ellen és nyári megőrzésre szóróruhákat legolcsóbban raktaoz Klonda szücs, Iparkamara. Telefon 14-25.

Legszebb ajándékok Husvétra „Remény” vagyonmentőben, Piac 85.

Vízvezetési és bádógosmunkát Filpöz, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Tükrögyártás, üvegsziszolás, régi tükrök ujja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15-14. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: **A hamburgi menyasszony** (jubiláris előadás).
VASÁRNAP délután: **Dollárkirálynő**: este: **Aranymadár**.
HÉTFŐ délután: **A hamburgi menyasszony**: este: **Pillangó főhadnagy**.

A színházi iroda hírei
Szombaton lesz a **Hamburgi menyasszony** jubiláris előadása. Ez alkalomból lép fel betegege után először **Kovács Terus**. Jegyeket ugy erre valamint az ünnepi előadásra ajánlatos előre váltani.

Omnia-mozgó: Nagypénteken és nagyszombaton nincs előadás. Husvét első és másodnapján: **Kwanon, Werner Krausz** főszereplésével, rejtelmes kalandor dráma.

Vígjátékban nagypénteken nincs előadás.

Husvétkor Kis esibész, a legszebb Coogan film! Bus, bájos és vig jeleneteit tapsviharral ünneplik mindenütt!

Urániababn szombaton 7. 9-től **Vörös keztyű** második rész.

Jön! Bi-Bu-Bó, pazar kiállítású tánc film.

Jövő héten Krisztus élete, halála feltámadása.

Titkok háza (maison d'umystère), francia Pathé-film, szereplők a párisi Comedie Francaise színészei, a Carnéval gyermeke szereplői, a budapesti nagy siker után közvetlen az Apolló mutatja be húsvét hétfőjén.

Feldheim Imre * **POSZTOHÁZ** Kossuth-utca 6.

még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely!

SZÉCHENYI-UTCA 18.
szám alá helyezte át kelmefestő-, vegytisztító- és gőzmosógóárának felvételét
HRABÉCZY ZOLTÁN.

APOLLÓ
Csütörtök, szombat, vasárnap
INTOLERANCE
Jegyelővétel.

SPORT

A húsvéti program. A kettős ünnepen Debreczen sportközönségének változatos programban lesz része. A fő attrakció a vendégszereplő MAC lesz, amely az első napon a DEAC, a második napon pedig a DMTK ellenfele lesz. A MAC a lehető legjobb csapattal randul Debreczenbe és sokat ad arra, hogy jól szerepeljen, mert eddig első csapata most van első ízben Debreczenben. Első nap a DTE-DVSC komb. egészítik ki a programot. A mérkőzések mindkét napon a Diószegi-utj pályán kerülnek lebonyolításra.

Bírókijelölés. A kettős ünnepi mérkőzéseken a következő bírák fogják bírászkodni: DEAC-MAC: Kerekes Géza; DVSC-DTE; Káldy Zsigmond; DMTK-MAC: Zempléni Gusztáv; DEAC-DTE-DVSC komb.: Balogh Imre.

KÖZGAZDASÁG

Zürichi zárlat: 0.11 és fél

Áprilisi tőzsdénapok

A tőzsdetanács ma megállapította az áprilisi tőzsdénapokat, amelyek a következők:
Április 3 kedd, április 6 péntek, április 9 hétfő, április 12 csütörtök, április 13 péntek, április 16 hétfő, április 19 csütörtök, április 20 péntek, április 23 hétfő, április 26 csütörtök, április 27 péntek és április 30 hétfő.

Értéktesdsé. Hogy a tegnapi kasszánapon nem sikerült az összes angamenteket lebonyolítani, a mai tőzsdénapra több fizetéseketelenség maradt, amely függőben maradt követelések kényserlebonnyolítása, aminek az irányzat ellanulása volt az ok a következménye. Árak:

Bankok: Ang.-Magy. bank 4750-5000, Agrár 2600-3300, Hazai 8000-500, Hermes 2600-900, Magyar Hitel 35-8000, Jelzálog 975-1000, Leszámitoló 5600-775, Osztr. Hitel 7000-700, Keresked. 43000, Magy.-olasz 1750-900.

Takarékpénztárak: Belvárosi 2600-800, Általános 9000-10000, Hazai 78500.

Malmok: Borsod-Miskolci 16500-7000, Concordia 11200-2000, Budapesti 36-9000, Gizella 9000-200, Hungária 18750-21000, Viktória 78-83000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 110-20000, Kohó 71-6000, Drasche 41-5000, Magnesit 240-60000, Ált. Kőszén 288-303000, Salgó 121500-8000, Uríkányi 161-75000.

Nyomdák: Athenaeum 24-800, Révai 9300-800.

Vasművek és gépgyárak: Koburg 11500-2750, Ganz-Danubius 1900000 2100000, Ganz-vill. 280-300000, Láng 42-7000, Lipták 4850-5150, Magyar acél 56-8000, Rima 18800-20000, Schlick 19-20500, Wörner 5500-800, Kistarcsai 43000-5700.

Különléte vállalatok: Gschwindt 86-90000, Baróti 3150-300, Bóni 16-8500, Chinoim 9000-400, Egyes. izzó 84-9000, Textil 4600-5000, Papir 6900-7400, Spódium 16250-7250, Flóra 25-6000, Fővárosi sör 11700-2000, Karton 29-31000, Királysör 8500-9000, Klotild 11500-2450, Krausz szesz 23-6000, Polgári sör 54-7000, Magyar pamutgyár 94-6000, Magyar Cukor 370-405000, Lámpa 32-5000, Östermelő 56-7500, Gumí 29-33000, Szikra 27500-9500, Stummer 230-50000, Telefon 29500.

Faipari vállalatok: Hazai 13-4000, Egyes. fa 1525-625, Lignum (hitelfa)

9200-900, Magyar Erdő 1700-800, Nasici 166-74000, Lichtig 1400-500.
Közlekedési vállalatok: Adria 86-3000, Atlantika 13250-4250, Közúti 3400-700, Városi 1900-2050, Déli vasut 15500-6750, Levante 105-25000, Államvasut 63-9000, Tröszt 18-9750.

Az utótőzsdén magasabb árakat fizettek a részvényekért, valamivel kisebb prolongációs díjjal, mint a legutóbbi rendezési napon. Prolongációs árfolyamok: Gschwind 95000 (900), Magyar Hírel 38500 (2500), Osztrák Hírel 17700 (600), Államvasut 71000 (5000), Georgia 158.000 (18000), Salgó 128-129000 (7000), Rima 21000 (1500), Köszén 303000 (40000), Ganz-Danubius 2100000 (100000), Ganz-villamosági 285000, Fegyver 28000 (23000), Cukor 450000 (75000).

Terménytőzsdé

A mai terménytőzsdén kisebb vételedy mellett az árak pár koronával hanyatlottak. Az irányszat tehát lanyhán alakult. Buzában 76-78 kilós árban az állomási fuvarfékvés szerint 180-82 koronával kötöttek. Tabról 1 vagon 77 kilós árú 182, rozsban nem volt üzlet, árpa esendesen alakult, zab állomási árú 135 kornába került, tengerit az állomási 100 koronáért kínálták. Üzlet itt is esendesen alakult. Lencse 1 vagon az állomási 120 koronával került forgatomba. **Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszavidéki 183-85, 78 kilós tiszavidéki 188-90, egyéb 187-89, rozs 11900-12500, takarmány árpa 104-8, zab 14000-500, tengeri 10000-300, korpá 6000-100.

A vetőmagvak változatlanok.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	16000.-	-
Dinár	44,5	46,5
Hollandi forint	1708.-	1768.-
Lei	19.-	21.-
Angol font	20500.-	20900.-
Lira	215.-	225.-
Márka	0,20	0,22
Francia frank	286.-	296.-
Szokol	129.-	135.-
Svéci frank	800.-	830.-
Osztrák korona	0,0600	0,0630
Dollár	4330.-	4480.-
Lengyel márka	0,001000	0,001120

Devizák:	Vétel	Eladás
Belgrád	44,5	46,5
Amsterdam	1708.-	1768.-
Bukarest	19.-	21.-
London	20500.-	20900.-
Berlin	0,20	0,22
Páris	286.-	296.-
Milánó	215.-	225.-
Prága	129.-	135.-
Zürich	800.-	830.-
Bécs	0,0600	0,0630
New York	4330.-	4480.-
Varsó	0,001000	0,001120

Arany és ezüst pénzek

beváltó helye
Rosenfeld Endre
 banküzlete.
 Petőfi-tér 13. Telefon 293.
 Tőzsdéi megbízások előnyösen eszközöltetnek.
 Értékpapírokra kölcsönöket folyósít.

Debreczeni Működgyár Rt.

ajánlja teljesen
fagyálló sirköveit.
Nagy választék!

Városi raktár: **Kegyes Ferenc**
 sirkőüzletében, Piac-u. 58.
 Gyártelep: **Fürdő-utca 2. szám.**

Zürichi zárlat

Zürich, március 29. (Zárlat.) Berlin 253, Hollandia 21360, Newyork 541 és fél, London 2537, Páris 3595, Milano 2682, Prága 1610, Budapest 11 és fél, Belgrád 550, Varsó 130, Bécs 76 és egynegyed, osztrák bélyegzett 77, Szófia 400.

ABADIE

valódi francia szivarka papír

בשר של פסה

Kitünő minőségű fajborainkat:
Rizling és Ezerjó

ajánljuk. **Rosenberg**
 Sándor és társai

**„FROHNER“
 ETTEREM**

bent az udvarban.

MEGHIVÁS,

A **Bankgyesület Részvénytársaság**
 1923. évi XVI. évi rendes közgyűlése
 1923. évi április hó 9. napján déli 12 órakor lesz Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság székházában (Ferenc József-ut 32. szám) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletévről, az 1922. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi 2.000.000 K-ás alaptőkéjének 10.000.000 koronára való felemelése iránt.
3. Alapszabálymódosítás.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottsági tagok választása.
6. Igazgatóság és felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Figyelmeztetés: A zárszámadások és mellékletei az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen csak azok bírnak szavazati joggal, akik részvényeket a le nem járt szelvényekkel együtt az intézet pénztárána, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreczeni cégnél a közgyűlést legalább öt nappal megelőzőleg letétbe helyezték és e körülményt a letétjegy átadásával igazolják.

Figyelem!!!

A husvétii ünnepek alatt **Sel peszach fekete kávé, ételek és italok**

kaphatók. Pontos kiszolgálás. Szives párlfogást kér.
Özv. Grósz Jenőné,
 Nemzeti kávéház
 Simonffy-utca 6. szám.

Láda eladás.

1923. április hó 10-én délelőtt 9 órakor kb. 3500 darab különféle láda nyilvános árverés útján kerül eladásra. A láda hétköznapokon 8-14 óráig megtekinthetők és a feltételek megtekinthetők a m. kir. Államrendészeti szervek Élelmiszer-üzeménél Debreczen, Homokert, Hid-utca 16. szám. (Közraktár.)

TAVASZI DIVATLAPOK

óriási választékban már kaphatók
Hegedüs és Sándor
 r.-t. könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. - Vasútag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

ELADÁS

Sokszorosító gép eladó. Timár-u. 11. Telefon 10-92.

Zongorák
 modern kereszthúros, közte Wirth és pianino eladó. Szendrő, Batthyány-utca 22.

Eladó
 sörraktár és szikvizgyár malomvétel miatt, házastudvarral, gépezetekkel és berendezésekkel kedvező fizetési feltételekkel azonnal átvehető. Klein Bertalan, Hajdusozbó.

Eladó

többféle féderes új **kocsik**
 Nagy Imre
 kocsigyártónál
 Pesti-utca 7.

Eladó

családi ház!
 Tócsokert, Faiskola-utca 7. szám alatt, veteményeskerttel és gyümölcsfákkal, kuttal, istállóval, fűskamrával, sertésóllal, külön baromfiudvarral. Értekezni a helyszínen özv. Polgári Gáborné tulajdonossal.

Abroncsvas
 kapható
 a kiadóhivatalban

KERESLET

Aranyal,
 ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Használt **üveget**
 legmagasabb árban vásárol **Fábián**
 palack-kereskedő.
 Hatvan-utca 5.
 Hívásra házhoz megy.

Szűcs
 tanuló fizetéssel felvétetik Adler szűcsnél, Piac utca 30.

Egy szoba konyha
 butorral megvételre kerestetik.
 Cim a kiadóban.

Könyvelésben jártas pénztáros kisasszony délelőtti órákra felvétetik. Központi illatszertár, Piac utca 71

Kereskedősegéd
 az nnafti belépésre kerestetik.
WEISZ
 tes-ték-kereskedő,
 Hatvan-utca.

Lapkihordó asszony

felvétetik lapunk kiadó hivatalában Piac-utca 40.

VEGYES

Pállnakalzó üstök,
 mosó- és cserüstök készen, legolcsóbban Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. sz. Ócska vörösrézet napi áron vesz.

Sapkaüzem megnyit!

Mértékszerű rendelősek, eladások, különböző sapkák, gépell kalapok Schönnél, Piac-utca 6. és az üzemben Külsővásártér 19/a. Szabóknak árendésmény.

Sőraparatókat
 és permetezőket bármilyen gyárimányuttszakaszerűen készit és javit Kovács Gyula, Szent Anna utca 2.

Menekült órák
 szakaszerűen, meglepő olcsón vállalt javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.

14/1923. v. k. sz.

Árverési hirdelmény.

A püspökladányi kir. jbiróságának 73. Pk. 1923/2. számú végzése folytán közhírré létezik, miszerint Nágel József részére püspökladányi lakosoktól lefoglalt és 3300 koronára becsült porcellán edények 1923. évi április hó 5-én, délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és Püspökladányban végrehajtást szenvedettek lakásán megtartandó nyilvános birói árverésen el fognak adalni.

Hajdusozbószló, 1923. évi március hó 7-én.

Páll Ferenc
 birói kiküldött.

— **ÜZLETI KÖNYVEK** mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT.** könyvkereskedésében. — **NYOMTATVÁNYOK** a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 51.

FÜ
 Debreczen, X

Nem először utójára lát nap hőkön az a me a mai ember a nek a vallásfel vebb korlátain egyetemes em nyeivé magasul szépséges sziml olvad fel többé séggel, mint a vallásosság k igazán valóság nizmusz korában nista önként. ő lát lelki gyönyv tette. A feltáma nepe az igazi szakában az ig emberek lelkéb legsúlyosabb, l tifikosabb probl tafo biztatás, a tés fény sugara meg, a human pedig meghozta nistának azt a laktól tiszta. ségben izzó es ményt, amely t törő felkébe családásoktól s tól vígasztalra új esztendőre erő és akarat A ma ember kevés kivételn zán vallásos é igazán humani berek jórésze magáról, hogy Nagy baj ez és lem, mert jórés rázható az az az a tehetetlen ség, amelyet a tuhyomó rész több, legfontos mesebb problé tanusit. De eze delmen lehet n nemzet és az mai szörnyüs még kiválthatja gikus rendje sz váltani a mind kéből is a leg emberföltöbbs zatosság Isten